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Protokół nr XXXV/2014 

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 
która odbyła się dnia 7 maja 2014 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Lipianach  
 

 
 
ROA-R.0002.05.2014 
 

Godz. 16 00 

 
 

Punkt 1 
 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Michał Wieczór otworzył obrady XXXV sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian, pracowników Urzędu Miejskiego w Lipianach, Sekretarz Gminy Halinę 
Korzeniewicz, sołtysów, przedstawicieli lokalnych mediów oraz radiosłuchaczy Radia Plus 
Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 12 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. W sesji nie uczestniczy radna Danuta Bąk, radny Adrian 
Kowalczyk i radny Edward Michalak. W związku  z powyŜszym przewodniczący stwierdził, 
Ŝe obrady są prawomocne.  
 
Przewodniczący odczytał porządek obrad, następnie poddał zaproponowany porządek obrad 
pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 12 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła porządek obrad nadzwyczajnej XXXV 
sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
 
 

Punkt 2 
 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Lipiany (Proj. Nr 286) - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił  o zabranie głosu Burmistrza Lipian. 
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe na poprzedniej sesji wspominał juŜ, Ŝe 
najprawdopodobniej będzie zmuszony do zwołania nadzwyczajnej sesji w tej sprawie. JuŜ 
wcześniej Związek Gmin Dolnej Odry zwrócił się, aby do 15 maja 2014 r. podjąć uchwałę 
zmieniająca regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany, więc nie 
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moŜna było czekać do planowanej sesji, która odbędzie się po 15 maja. Wynika to z tego, Ŝe 
Związek musi się bardzo dokładnie przygotować do ogłoszenia przetargu, poniewaŜ przetarg    
i obsługa gmin przez konsorcjum Remondis z innymi jednostkami obowiązuje do końca 
grudnia 2014 roku. Stwierdził, Ŝe na następne lata, juŜ w poszerzonym zakresie, wraz              
z działkami i nieruchomościami niezamieszkanymi trzeba rozpisać nowy przetarg. Burmistrz 
dołączył do projektu uchwały regulamin, który musi być podjęty w jednakowej formie, 
poniewaŜ regulamin ten będzie obowiązywał na terenie wszystkich gmin będących                 
w Związku. Burmistrz poinformował, Ŝe w razie pytań będzie udzielał odpowiedzi wraz          
z pracownikiem Urzędu Miejskiego Krzysztofem Siemaszko.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos  w tym 
punkcie. 
 
Radny Mariusz Marek Przybylski – zwrócił się o informację, jaka jest róŜnica w tym 
regulaminie, w stosunku do tego co było w regulaminie wcześniejszym.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poprosił o zabranie głosu pracownika Urzędu Miejskiego 
Krzysztofa Siemaszko. 
 
Krzysztof Siemaszko pracownik Urzędu Miejskiego w Lipianach – poinformował, Ŝe od  
1 stycznia Związek zgodnie z ustawą przejmuje równieŜ  tereny niezamieszkałe, na terenie 
których wytwarzane są odpady komunalne. Nowy regulamin ma między innymi słuŜyć 
dostosowaniu róŜnych norm na przykład pojemności pojemników i worków, zmieniony 
zostanie sposób odbierania odpadów biodegradowalnych, które zostaną połączone razem ze 
zmieszanymi, natomiast odbierane będą osobno odpady tzw. zielone. Jest teŜ zmiana 
odnośnie róŜnych instytucji, co wynika z kilkumiesięcznego doświadczenia funkcjonowania 
związku i chodzi o to, Ŝeby wykluczyć niepotrzebne koszty. Częstotliwość odbioru odpadów 
w zasadzie pozostaje taka sama, zmienia się częstotliwość zbiórki odpadów 
wielkogabarytowych, do tej pory było to raz na pół roku, teraz będzie raz na kwartał. JeŜeli 
chodzi o pozostałe zapisy, to raczej są one to takie same jak były w poprzednim regulaminie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe na obrady przybyła radna Danuta Bąk, 
następnie zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos  w tym punkcie. 
 
Radna Julia Jugowicz – poinformowała, Ŝe chce zapytać dlaczego terminy odbioru śmieci są 
tak nie precyzyjne, poniewaŜ zapis „co najmniej raz na dwa tygodnie” jest dla niej bardzo 
nieprecyzyjny. Jeśli to będzie przy odpadach biodegradowalnych raz na dwa tygodnie, to 
radna nie wyobraŜa sobie mieszkania w bloku przy śmietniku.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe zmienia się sposób segregacji, poniewaŜ firmy 
prowadzące odbiór odpadów biodegradowalnych stwierdziły, Ŝe bardzo mało ludzi segreguje 
biodegradowalne, a jeśli segreguje to robi to często źle, za co firma płaci kary. Burmistrz był 
niechętny tej zmianie, ale przemówiły do niego argumenty finansowe i odpady 
biodegradowalne będą razem ze zmieszanymi dlatego, Ŝe i tak trafiają na jedną linię 
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segregacyjną w punkcie segregacji odpadów. Jeśli chodzi o segregację będą odbierane odpady 
zielone, czyli jakieś gałązki, trawa itd. Nie zmieni się częstotliwość wywozu z blokowisk, 
które będą miały jak obecnie opróŜniane pojemniki co tydzień. Natomiast zapis „co najmniej” 
nie określa maksymalnej częstotliwości, tylko minimalną i firma startująca w przetargu moŜe 
zadeklarować, Ŝe na przykład będzie odbierała dwa razy w tygodniu. Śmieci segregowane           
i niesegregowane w zabudowie jednorodzinnej są odbierane co drugi tydzień i z obserwacji 
wynika, Ŝe zdaje to egzamin. Zapis ten, o którym mówi radna, nie dotyczy budownictwa 
wielorodzinnego.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos  w tym 
punkcie. 
 
Radny Józef Golinowski – zwrócił się z informację, do p. Siemaszko, Ŝe czasami zdarza mu 
się sprawdzać co jest w pojemnikach i na przykład w pojemnikach na odpady 
biodegradowalne znajduje się plastik, w pojemnikach na plastik znajdują się całe bochenki 
chleba, moŜe naleŜy rozwaŜyć naklejenie kartek z informacjami na tych pojemnikach. 
Stwierdził, Ŝe najczęściej dzieje się tak w pojemnikach przy osiedlu.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe odpowie na to pytanie. Związek na terminarzach 
wywozu odpadów, na workach umieszcza informację – instrukcję, były szkolenia na 
sołectwach, ale zainteresowanie nie było duŜe. Burmistrz poinformował, Ŝe Zarząd Związku 
rozmawiał o tym i będą nadal prowadzone działania edukacyjne, będą ulotki i materiały 
informacyjne. Burmistrz nie ma na takie kwestie bezpośredniego wpływu, jeśli się 
mieszkańcy nie będą nawzajem wychowywać i kontrolować, to celu nie uda się osiągnąć          
i moŜe być napisane na koszu na śmieci i to nic nie da. Widać to na ulicach, gdzie stoją kosze, 
a śmieci leŜą dookoła, jest to po prostu kwestia kultury. Burmistrz stwierdził, Ŝe ponad 90% 
ludzi wie, Ŝe Ŝółty kolor to pojemniki na plastik, niebieskie na papier, a i tak robią często źle    
i nie wie z czego to wynika. Poinformował, Ŝe w roku przyszłym znacznie zostanie 
zwiększona edukacja w szkołach, Ŝeby edukacja następowała poprzez dzieci do rodziców         
i dzieci będą lepiej uczyły rodziców segregowania śmieci niŜ odwrotnie, poniewaŜ rodzice 
niechętnie przychodzili na spotkania. Burmistrz był na większości szkoleń na terenie 
wiejskim i sam widział, jak słaba była frekwencja i w jego opinii najwaŜniejsza jest teraz 
edukacja.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos  w tym 
punkcie. 
 
Radny Bogdan Sawa – poinformował, Ŝe większość pojemników na śmieci to pojemniki    
125 l, a rozmawiając z mieszkańcami uzyskał informację, Ŝe przy odbiorze śmieci co dwa 
tygodnie, często są one zbyt małe. Radny w regulaminie wyczytał, Ŝe jeśli rodzina jest 
pięcioosobowa moŜe Ŝądać pojemnik 250 l, większość ludzi jednak brała 125 l. Radny 
zapytał, czy moŜna teraz zgłosić zapotrzebowanie na jeszcze jeden pojemnik 125 l lub jeden 
pojemnik 250 l i kiedy moŜna to robić.  
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Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe takie zmiany moŜna zgłaszać albo poprzez Urząd 
Miejski, albo bezpośrednio Związek i firma na dzień dzisiejszy jest zobligowana do 
zaspokojenia potrzeb mieszkańców. Burmistrz przypomniał, Ŝe uŜytkownik pojemnika nie 
płaci bezpośrednio za ilość śmieci. NaleŜy zgłosić poszczególne posesje i firma jest 
zobowiązana do wymiany pojemników.  
 
Radny Bartłomiej Królikowski  – poinformował, Ŝe chce zapytać o kwestie związane             
z finansami Związku. Poinformował, Ŝe nie chce pytać o sprawy szczegółowe, poniewaŜ         
w takim przypadku trzeba byłoby przygotować się do tego tematu. Radny zapytał, jak 
globalnie wygląda kwestia wypłacalności Związku. Podstawową zmianą sposobu 
gospodarowania odpadami jest przeniesienie własności odpadów na podmiot komunalny,        
w tym wypadku Związek, a nie na poszczególnych wytwórców, w relacji z firmą odbierającą 
odpady. Pojawia się tu kwestia równieŜ ewentualnej stawki, jaka będzie płacona, dlatego 
zapytał, jak w procentach to mniej więcej wygląda. Druga kwestia to ewentualne kary 
związane z nieprawidłowym umieszczaniem odpadów, jak tu wygląda sytuacja, czy duŜo było 
zgłoszeń ze strony firmy. 
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe odnośnie ilości kar nie udzieli odpowiedzi, poniewaŜ 
nie ma tej wiedzy w tej chwili. Stwierdził, Ŝe on sam spowodował, Ŝe z kolei firma zapłaciła 
karę, poniewaŜ zgłosił nieprawidłowości w prowadzeniu zbiórki. Jeśli chodzi natomiast              
o wypłacalność związku, to Związek jest na styku. Porównując poszczególne gminy jest 
bardzo duŜo ludzi, którzy nie płacą za śmieci. Gmina dostała od Związku dokumenty, które 
muszą być wypełnione, Ŝeby Związek mógł dochodzić naleŜności. Od przyszłego roku łatwiej 
będzie ściągać naleŜności od tych, którzy nie płacą, poniewaŜ będzie robił to bezpośrednio 
Urząd Skarbowy, nie będzie postępowania egzekucyjnego, tylko napisze się wniosek i dany 
urząd skarbowy będzie ściągał te naleŜności. Burmistrz ma ogólną wiedzę, Ŝe za poprzedni 
rok mieszkańcy z Gminy Lipiany zalegają do Związku około 60 tys. zł. W tym momencie 
wnioski są juŜ przygotowane i pieniądze będą ściągane bezpośrednio od ludzi.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos         
w tym punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Lipiany 
(XXXV/277/2014). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, Ŝe w głosowaniu uczestniczyła równieŜ 
wcześniej nieobecna radna Danuta Bąk w związku z tym w głosowaniu brało udział 13 
radnych.  
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Punkt 3 

 
Zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Lipianach – przewodniczący zamknął 
obrady sesji.   
 
Godz. 15.30 
 
 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- REFERENT  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW    

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
 
 

Michał Wieczór 


